
Studenti vyzývají veřejnost k protestu

Compiled 29.6.2014 5:00:23 by Document Globe ®   1

Studenti vyzývají veřejnost k protestu

14.2.2012    Lidové noviny    Strana 4    Domov
    BARBORA ŘÍHOVÁ      
Protestní týden naplánovaný na přelom února a března získává jasnější obrysy.
Studenti budou pět dní v kuse poukazovat na nedokonalosti a hrozby Dobešovy vysokoškolské reformy.
PRAHA Na akademické půdě, na divadelních prknech i v ulicích. Tam všude chtějí vysokoškoláci během týdne od 27.
února do 2. března upozorňovat na špatně připravenou vysokoškolskou reformu z pera ministra školství Josefa Dobeše
(VV).
            Nově se vysokoškoláci snaží do protestu zapojit i širokou veřejnost. Na webových stránkách studentské iniciativy
Za svobodné vysoké školy zveřejnili včera petici s prohlášením, v němž reformu odmítají.
            „Problém návrhů nevězí v detailech a formulacích, které by snad lépe podal či vysvětlil chytřejší ministr. Ne.
Odmítáme ideový základ vysokoškolských reforem, jejich cíle a způsob prosazování,“ stojí v prohlášení, k němuž se
může od včerejška kdokoli připojit.
            Plány protestního týdne osnují studenti nejen v Praze, ale i v Brně, Plzni, Českých Budějovicích, Hradci Králové,
Liberci a Ostravě. Hlavním bodem týdne neklidu, jak zní neoficiální název, mají být přednášky. Společnou akcí bude Noc
univerzit. „Bude to něco na způsob muzejní noci, takový den otevřených dveří. Nabídneme sérii přednášek a zveme
na ně i veřejnost,“ avizoval student Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy Michal Uhl na včerejší tiskové konferenci.
Stejnou akci plánují i studenti z ostatních měst. „Předpokládám, že škola bude otevřena až do rána,“ potvrdil LN Václav
Drozd z brněnské Masarykovy univerzity. Tam ještě nemají jasno, která noc to bude.
            Naopak v Hradci Králové to už vědí. „Noc na univerzitě bude z 28. na 29. února. Na středu pak ve městě chystáme
demonstraci,“ přiblížil student Pavel Růžička z Univerzity Hradec Králové.
Středa 29. února se ponese v duchu demonstrací i v řadě dalších univerzitních měst včetně Prahy, což není náhoda. Ten
den bude zasedat vláda, která s největší pravděpodobností dostane na stůl dva Dobešovy kritizované věcné záměry
zákonů - o vysokých školách a o finanční pomoci studentům. Pokud kabinet návrhy schválí. ministr chce mít hotové
paragrafové znění do poloviny letošního roku.
            Že jsou studenti odhodlaní protestovat, potvrdil i exkluzivní průzkum společnosti Millward Brown pro LN mezi
412 studenty veřejných vysokých škol.
            Vyplývá z něj, že rebelii vůči vládní školské reformě podporují bezmála dvě třetiny studentů. Na protestní akce by
dorazilo 34 procent posluchačů veřejných vysokých škol. Dalších 27 procent vyjde do ulic, pokud je vyzve rektor nebo
akademický senát. Průzkum zároveň odhalil, že jen 12 procent vysokoškoláků obsah reformy zná.
            Pražští studenti mají kromě přednášek na téma vysokoškolská reforma v plánu uspořádat i koncerty a divadelní
představení, které se do reformy opřou zábavnější či sarkastickou formou. V těchto dnech vyjednávají s některými
pražskými divadly, že by využili během protestního týdne jejich prostory.
            „Jsme s nimi v kontaktu a jsme připraveni jim prostory propůjčit a přihlásit se k tomu,“ potvrdil LN umělecký
šéf Divadla Komedie David Jařab. Podobnou podporu vyjádřil už dříve i šéf Národního divadla Ondřej Černý, který LN
potvrdil, že se studenty vyjednává o propůjčení prostor Nové scény.
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            Do týdne protestů se hodlá zapojit i iniciativa Fórum Věda žije!. „Chystáme happening před ministerstvem školství.
Uděláme takovou inspekci ministerských projektů, které se jim nepodařily. Ministerstvo stále opakuje, jak je reforma
nutná a jak jsou vysoké školy neefektivní, tak bychom chtěli ukázat, že nejen vysoké školy potřebují reformovat,“ řekla
LN předsedkyně iniciativy Helena Janíčková.
***

Dobešova reforma * Ministr školství Josef Dobeš (VV) předložil vládě dva věcné záměry zákonů - o vysokých školách
a o finanční pomoci studentům. Mají upravit fungování škol, školné či půjčky na vzdělání. * Akademikům a studentům
především vadí, že reforma zmenšuje vliv akademické obce na chod školy. Kritizují i navrhované školné (v max. výši 10
tisíc za semestr; splácelo by se až po dostudování), změnu akreditačního procesu a fakt, že se neřeší rapidní nárůst
soukromých škol. * Nyní se objevila i úplně nová varianta: školné by se nezavádělo, nahradilo by ho zápisné a platby za
delší studium. Věci veřejné totiž zaúkolovaly ministra Dobeše, aby s premiérem Petrem Nečasem a akademiky vyjednal
„změkčení návrhu školného“. Ministr vidí kompromis v zápisném, za což už dříve lobbovala Univerzita Karlova. Druhou
variantou je, že by studenti platili pouze za překročení standardní doby studia. Za to ostatně platí už dnes.


